



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
3 марта 2016 года**

По делу Н.Савченко

Уважаемый господин Председатель,
Судебные прения по делу Н.Савченко продолжаются. Вчера, 2 марта, выступила сторона обвинения.

Предъявленные обвинения весьма серьезны. Напомним тем, кто забыл, в чем суть этого дела. По данным следствия, во время нахождения в расположении военизированного батальона "Айдар" 17 июня 2014 г. в районе поселка Metallist Славянoserбского района Луганской области Н.Савченко вела скрытое наблюдение и корректировку артиллерийского обстрела, в результате которого были убиты журналисты Игорь Корнелюк и Антон Волошин.

Следствие считает установленным, что Н.Савченко вступила в преступный сговор с бойцами батальона «Айдар» с целью обстрела мирных жителей, и полагает вину Н.Савченко доказанной. Используя полученные от националистического батальона «Айдар» координаты, украинские силовики осуществили не менее шести выстрелов по участку, где не было никаких военных позиций, и через который осуществлялась эвакуация мирных жителей. Обстрел по не участвующим в боевых действиях мирным жителям и российским журналистам велся намеренно.

По совокупности преступлений, путем частичного сложения наказаний обвинение считает необходимым назначить Н.Савченко окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 23 лет, а также штраф в размере 100 тыс. рублей.

В связи с неоднократно звучавшими здесь некорректными заявлениями напоминаем, что инкриминируемые Н.Савченко деяния были совершены до присвоения ей звания депутата, что не дает основания признавать за ней какого-либо иммунитета.

Уважаемые коллеги, которые считают, что Н.Савченко должна быть освобождена по их требованию, а не в соответствии с решением суда, уподобляются сейчас представителям «Правого сектора» или «Азова». Это они считают нормальным приходиться в суд или отделение полиции с угрозами и добиваться освобождения своих подельников только потому, то они «патриоты».

Не заметили у коллег рвения в отстаивании прав лиц, которые на Украине сейчас находятся в заключении, причем многие без предъявления обвинения. Многие

из них лишены свободы исключительно по политическим мотивам и не принимали непосредственного участия в сопротивлении карательной операции украинских силовиков в Донбассе. По разным сведениям, таких политзаключенных не менее тысячи человек – в Харькове, Одессе, Днепропетровске, Киеве.

Тем временем по пресловутому закону имени упомянутой Н.Савченко на Украине были досрочно освобождены осужденные за особо тяжкие преступления против личности - насильники и убийцы.

А вот закон об амнистии и непереследовании лиц в связи с событиями на Донбассе, который предусмотрен минским «Комплексом мер», так и не был введен в действие.

Уважаемый господин Председатель,

Защите журналистов в кризисных ситуациях уделяется в ОБСЕ много внимания. Полагаем, что проведение тщательного расследования преднамеренного убийства журналистов и доведение дела до суда является одной из важных форм такой защиты.

К сожалению, Игорь Корнелюк и Антон Волошин не единственные журналисты, погибшие на Украине. Мы помним и других коллег – Андреа Роккелли, Анатолия Кляна, Андрея Стенина, Олеся Бузину.

Украинская сторона, к сожалению, рвения в расследовании их гибели не проявляет. Напротив, задержанные по горячим следам праворадикалы, подозреваемые в убийстве Олеся Бузины, быстро вышли на свободу.

Возникает вопрос, есть ли какие-либо шансы на то, что на Украине виновные в убийстве журналистов когда-нибудь понесут наказание. Или же и эти дела ожидает участь расследования «снайперов майдана» и сожжения Дома профсоюзов в Одессе?

Благодарю за внимание.